

Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Műfajtái árai:

Egész évre 150 L., félre 75 L., negyedévre 37-50 L.

Egyes szám ára 3 L.

Felolós szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Az egyesítési ünnep

a már közölt program szerint, f. hó 10-ikén szép időben, nagy közönség jelenlétében folyt le. A délelőtti istentisztelet után a megyeháza előtt Popa János orth. lelkész és Luca ōrnagy méltatták lelkesen az ünnep jelentőségét.

A gazdag programban tisztelgés is volt a prefecturán. Megjelentek az összes egyházak és iskolák képviselői is, akiket elsőnek fogadott a prefekt, még pedig gyengélkedése miatt együttesen, hogy lehetőleg birjon minden testületet fogadni. Az egyházak és iskolák képviselői az üdvözlőbeszéd tartására Pál István prelátus plébánost kérték fel, aki a következőket mondta:

Nagyrománia — illetve a román királyság megalakulásának emlékére rendezett ünnepségben az összes egyházak és iskolák is részt vettek és részt vesznek istentiszteletek és ünnepségek tartásával. Most éppen onnan jövünk ide Méltóságod elé. Azért jövünk Méltóságod elé, mint vármegyénkben az államkormány képviselője elé, hogy itt, mint a román állam hűséges polgárai és lojális alattvalói az államfő iránti hódolatunknak tiszteletteljesen kifejezést adjunk. És mert állandóan ilyen érzülettel vagyunk, részéről bátorodom egyuttal annak a reményemnek is kifejezést adni, hogy egyházi és iskolai intézményeinknek ōnerőnkön való fenntartásában az állam és közegei részéről nemcsak hogy semmi nehézségekkel nem találkozunk, de sőt üdvös törekvésünkben jótékony segítségére, hathatós támogatására is méltán számíthatunk. Kérem Méltóságodat, hogy ezen érzületünket tudomásul venni s annak kifejezését illetékes helyre juttatni sziveskedjék.

Andreasz prefekt válaszában szíves is volt ezt megígérni.

Ez utóbbi szavakat azért kell közölni, mert a községek előjárói azt mondogatják, hogy felülről utasítva vannak, hogy az egyházi-iskolai járulékok beszedésénél még abban az esetben se működjenek közre, ha azt a szükség megkívánja. Hogy ez mit jelent, ha ez a nép tudomására jut? arról fölőseges beszélni, amugy sem lévén itt ott valami nagy a népben a fizetési készség.

Mintegy 40 magasrangú tőzstiszt: tábornok és ezredes érkezett f. hó 11-én Székelykeresztúrra több napi ott tartózkodásra. Céljuk terpfelvételek készítése s ezzel egy fölőbb vizsgára való előkészület.

Az udvarhelymegyei magyar-párt s a hatóságok.

Lapunk múlt számában rövid megemlékezés történt arról, hogy az udvarhelymegyei magyar párt, helyesebben az Országos Magyar párt udvarhelymegyei tagozatának f. évi március 16-án, hatósági ellenőrzés mellett, megtartott intéző bizottsági ülését követőleg hatósági eljárás vezetett be. Az említett ülés megnyitásával kapcsolatosan az elnök kifejtette, hogy az alkotmánytörvény 28. § a értelmében bejelentés és engedély szükségessége nélkül volna gyűlés tartható, mind a mellett ő a gyűlést a rendőri hatóságnak bejelentette, nehogy tájékozatlan alantas közegek zavarólag lépjenek fel. Ennek a következménye, hogy a gyűlés teremben jelen van két hatósági közege: a rendőrségnek és az állambiztonsági hivatalnak egy-egy kiküldöttje.

Erre napirend előtti felszólalásban kifogás emeltetett a hatósági közegek jelenléte ellen, de ez csupán elvileg volt, mert a hatósági közegek visszarendeltetéséről nem esett szó s így a gyűlés zavartalanul kezdődött és folyt le.

A brassói határozat volt a napirend főtárgya. Sem kisebbségi sérelmek, sem valamely állami vonatkozású tárgyak ezuttal nem képezték a tárgyalás anyagát.

Annál meglepőbb volt, hogy bizonyára a hatósági közegek jelentése folytán e hó 7-ére a rendőrségre kérték a párt elnökét, egyik titkárát és az intéző bizottság több tagját, ahol a főkapitány és az állambiztonsági hivatal főnökeinek jelenlétében kikérdezték valamennyit a gyűlésre vonatkozólag s vallomásukat jegyzőkönyvbe foglalták.

Sz. Szakáts Péter, a párt elnöke hosszabb nyilatkozatban adta elő észrevételeit, amelyeket — közérdeklődésre tarthatván számot — teljes szövegében itt közlünk:

Mint az Országos Magyar Párt Udvarhelymegyei Tagozatának elnöke élőszoval előadott nyilatkozatomban, kivánat szerint, írásba foglalva, az alábbiakban nyujtom be.

A vezetésem alatt politikai egyességbe tömörült Odorhei-megyei székely-magyarság — úgy mint az ország-összmagyarsága — belenyugodván a békeszerződéssel megváltoztatott államjogi helyzetébe, lojálitással és hűséggel viseltetik úgy a felsőes uralkodóház, mint az állam és annak törvényei iránt. Minden egyes gyűlés alkalmával nemcsak, hogy ennek élőszoval kifejezés adatik, de gyűléseink

ennek szellemében folytattnak le, ügyelve arra, hogy sem a gyűlések, sem egyesek magatartása ellen kifogás fel ne merülhessen.

Az alkotmánytörvény 28 §-a jogot ad arra, hogy gyűléseket bejelentés és engedély nélkül tarthassunk, — még sem mulasztottam el egy esetben is a nagyobb gyűlések bejelentését, sőt személyesen kértem a főkapitány urnak részvételét, elejét kívánván venni ez által annak, hogy esetleg tájékozatlan alantas hatósági közegek zavarólag lépjenek fel. Csodálatosnak tartom, hogy mégis ilyen zaklatásnak vagyunk kitéve és úgy kezelnek, mintha az államnak másodrendű polgárai volnánk.

Vannak sérelmeink főképp felekezeti iskoláink jelentékeny számának bezárása vagy elvétele és nyelvünk használatának korlátozása és azon tendencia miatt, mely fajunknak nyelvtől való megfosztására irányul, de ezeknek a sérelmeknek felpanaszolása az országos politika keretébe tartozik, mint azoknak a törvényeknek megváltoztatására irányuló törekvés is, a mely törvények a magyar kisebbségre sérelmesek. Mi itt szűkebb körben ezekkel nem foglalkoztunk és nem foglalkozunk s a fennálló törvényeket mindig tiszteletben tartjuk. De azon szabad mozgásra, a melyet nekünk az alkotmánytörvény biztosít, mint az állam hűséges polgárai jogot formálunk és kérem, hogy abban minket, mint a törvények keretei között működő politikai pártot ne korlátozzanak.

Mint az Odorhei-megyei magyarság politikai vezetője itt a barátaim előtt kijelenthetem és kijelentem, hogy ha ebben az országban, amely nekünk is féltett hazánk, valaha — amitől ōvjon Isten — valami zavar felmerülne, az származhatik bárhonnan, de a székely-magyarságtól nem. Ez békeséges, munkás, felforgató eszméktől mentes nép, a mely szorgalmas munkásságával igyekszik elérni saját maga anyagi jobb boldogulását és a román állam felvirágozását. Fajlag érzett hátrányos helyzetének megváltoztatását a kormányok jobb bolátásától várja.

Végül arra kérem a főkapitány urat és az állambiztonsági hivatal főnökét, hogy sziveskedjenek jövőre gyűléseinkre intelligens, művelt, iskolázott hatósági közegeket küldeni, mert csakély értelmi képességgel bíró egyének idézik elő az eféle zaklatást és diszsonanciát és okoznak a hatóságoknak fölőseges sok munkát.

A főkapitány ur több vezető állásban levő tisztviselő társával már többször volt szíves résztvenni a gyűléseinken, de azokon soha senkinek kifogásolni valója nem merült fel.

Ha egyesek a gyűléseken a nép sérelmét felpanaszolják, az nem államellenes tendenciával történik, hanem azért, hogy tudjanak arról a hatóságok és keressék s találják meg a sérelmek orvoslására irányuló módokat és eszközöket.

A hatósági eljárással szemben el kell ismerünk, hogy az teljesen udvarias formák között történt. Ugy a rendőrprefektus, mint az állambiztonsági hivatal új főnöke, művelt uri emberekhez illő tapintattal jártak el s az előadott nyilatkozatokból meggyőződtek, hogy az egész kellemetlen ügyet kellő megértés nélküli ember tulbuzgalma idézte elő.

Remélhetőleg, ezen nyomozásnak nevezett eljárással befejezést is nyert az ügy, mely négy hivatali fórumnak adott munkát.

Fájdalmas

sebeket szakgatunk föl újra, a mikor az agrárreformról szólunk, s mégis szólunk kell, sebeket kell fölszakgatnunk, hátha lesz, aki meghallgatja jajszavunkat, s lesz egy megértő lélek, aki átlátja, hogy amit sok helyen tesznek velünk, az sem nem emberséges, sem nem igazságos.

Szólunk arról, hogy Udvarhely városában 17 szegény embert fosztottak meg értékes földjeiktől. Rámattunk arra, hogy ezek a helyek legnagyobb része építkezésre nem alkalmas, s tudatában voltunk annak, hogy a házhelyet nyertek csakély hányada gondol egyáltalán építkezésre, s hogy 5 év multán még 10 százalékának sem sem lesz fölépítve a háza, — de a kormány adakozó kedvében volt s adakozott. Igaz, nem a sajátjából, hanem a szegény emberekéből jótékonykodott. Az a 17 ember nem fog zendületet csinálni, még hangosan sem zugolódik, csak befelé sir a lelke, hogy amit ő évezredek kereszttől édes sajátjának hitt, az nem volt az ōvé, amiről azt hitte, hogy a fölött szabadon rendelkezhetik, egy szép napon csak kitecsékelik abból, s azt mondják neki, vagy élvezed azt, a mit elvett földedért adok, vagy mehatsz jogorvoslatért a sőhivatalba.

Ez a 17 ember földjéért földet kapott, akkorát, sőt kétakkorát is, mint a mekkorát elvettek tőle (igaz, értéktelembbet, messzibb fekvőt), az áldott magot is beleszórtak, könnyhullatás, fájó sőhajtók között. De majd a mag csirába kap, szába szőkken, áldást hoz, enyhül a fájdalom, s multtá lesz a fölzaklatott keserűség. Azonban nem mindenütt kap csirába a mag, vagy

Vigyázzon! -- Május 29-ike a kolozsvári Tordai-uti villa kisorsolási napja. Elkészik a sorsjegy-vásárlással. **A 200 leu**

sorsjegyek kaphatók: Cristur-Székelykeresztúron a Székelykeresztúri Takarékpénztárnál, Szemerjai Károly könyvkereskedésében és az Udvarhelymegyei Takarékpénztár keresztúri főintézeténél. — Odorheiu-Székelyudvarhelyen: az Udvarhelymegyei Takarékpénztárnál és a Könyvnyomda Részvénytársaság üzletében, valamint előzetes bejelentés mellett a „SIROCCO” irodában CLUJ, Strada Regina Maria 14 szám.

203 leu

„SIROCCO”

ha abba hajtott is, megakad a fejlődése. A 17 földművelő közül néhányan a régi gyakorló-téren kaptak földet, cserében az elvesztett helyett, — gyér sovány föld biz az, amelyik, jó, ha megadja a 3—4-szeres magot, örök vesződség a megmunkálása, messzi is van, kis esik a gazda kezeügyéből, de szükség van a földre, meg kell munkálni. Meg is munkálták, be is vetették, — a maggal együtt a jövő reménységének sovány magvát is bele vetették, — s a reménység nem hajtott csirába. A megmunkálás után ismét gyakorló térré léptetődött elő a földjük, lövésárkok hirdetik az áldott béke hetedik esztendejében itt is, hogy még nincs teljes béke, még foly az egymást meg nem értés, meg nem becsülés háboruja. A szegény emberek remegve nézik, hogy katonalábak ölik meg csirájában a bevetett magot, hogy ázó hányja ki idő előtt a jövő reménységét, érzik, hogy ez ellen nincs felebezés, egyik helyről a másik helyre igazítják, küldözgetik őket, de jogorvoslatot sehol sem kapnak. Ők már arattak, learatták a jövő reménytelenségét.

Nem igazunk, sőt a bűnnek eresztett fejű embereket is arra kérjük, térjenek napirendre a történetek fölött, hátha az aszály ügyis kiperzselné, hátha a jégverés úgy is teljesen megsemmisítené terményeiket. S még is szólunk, szólunk azokhoz, akiknek van köze a dolgokhoz, szólunk azokhoz, akik, ha akarnak, tehetnek a szegény emberek érdekében. Ne nézzék azt, hogy azok csak magyarok, — nézzék azt, hogy ők is emberek, kik fáradnak, izzadnak, verejtéket hullatnak az életért. Tegyenek valamit a szegény emberek érdekében ne hagyják, hogy kétségbeesésükben ajtóról ajtóra kilincseljenek, — hiszen az emberi lélek egyik örök szépsége a könyörületesség — legyenek könyörültesek még akkor is, ha csak magyarokról van szó, — s vívják ki azt, hogy ha már ezeknek az embereknek birtokukba került az a terület, azt háborítlanul használhassák is, — vagy ha nem állott jogukban az intézőknek a régi katonai gyakorló tér fölötti rendelkezés, — adassék nekik olyan terület, amely fölött szabadon rendelkezessenek!

V-ó.

Anghelescu miniszternek

már szomorú hírhedségüvé vált iskolai törvényjavaslata — mely által a kisebbségi egyházak ősi autonómiájának semmibevevésével, a magyar felekezeti iskolák fölötti teljes rendelkezést iparkodik a kezébe keríteni, hogy azután azokat megfojthassa — az erdélyi három magyar egyházat egységes állásfoglalásra indította. Csütörtökön volt Kolozsváron a rom. katolikusok statusgyűlése, református egyházkerületi gyűlés és unitárius főtanácsi ülés, melyeken az arra illetékes tagok — élükön püspökeikkel — nagyszámmal vettek részt. A lelkes és megkapóan egységes szellemet kifejező gyűlések külön-külön, de azonos tartalmu határozatokat fogadtak el, egyértelműleg.

Ezekben az egyházak kimondották, hogy az iskoláik felállítására, fenntartására és kormányzására vonatkozó ősi autonóm jogaikhoz, melyeket nemcsak régi törvények, de a párisi kisebbségi egyezmény 9 § a is biztosítanak, rendületlenül ragaszkodnak. Óvást emelnek a mind e jogokat lábba tipró, „magánoktatás”-ról szóló, új törvénytervezet ellen. Petícióval fordulnak a törvényhozás mindkét házához, felségfolyamodvánnyal ő felségéhez. Végül utasították az egyházak főszervezeteiket, hogy alkalmas időben és módon keressevek a sérelmekre orvoslást a Nemzetek Szövetségénél is.

„Nemes Udvarhely-széki Rózsákert.”

Ezt a címet adta Szegedi Gyula Mihály, az udvarhelyi református kollégium egykori híres professzora annak a történeti munkájának, a melyben a kollégium történetét írta meg 1674—1820-ig. 1674-ben tehát már fennállott e dicső intézet, sőt — mint más forrásból tudjuk — megvolt már 1670-ben, mert gróf Bathlen Jánosnak, Apafi Mihály fejedelem kancellárjának alapító levele 1670-ben kelt és ugyanabban az évben a kollégium első rektor-professzora, Letenyi Pál is tanított már.

És azóta, kerek 255 esztendeje, rózsákertje ez az intézet Erdélynek, közelebről: Udvarhelymegye székeségének. Sok rózsabimbót, sok székely ifju sarjat öntözgettek, ápolgattak itt gondos kezek, nagy hirre emelkedett professzorok, egy Szathmári Pap János, ki Cserei Mihály szerint, Coccejus a teológiában és Cartesius a filozófiában, egy Kiss Gergely, egy Bankó József, egy Magyarósi Szóke József és a későbbi korszak kiválóságai, a kiknek mindegyike egy-egy disze a székely népnek, külföldön is tanult nagy műveltségű emberek, teológiai, 1872 után egyetemi tanárok és püspökök.

Az egykori tanítványok között sok ragyogó névvel találkozunk. Egyike a legelső tanítványoknak nagyajtai Cserei Mihály, a kiváló historikus, ki 8 esztendeig tanult kollégiumunkban s a mint egy 80 éves korában a kollégium rektorához írott leveléből tudjuk, több iskolát nem is végezhetett atyjának anyagi romlása s a bekövetkezett kuruc-labanc háborúk miatt.

Ennek a kollégiumnak volt tanítványa báró Orbán Balázs, Erdély másik híres történésze és leírója. De a közéletnek és a tudomány-művészetnek hány kiválósága és reprezentánsa élt a multban és él a jelenben, püspökök, országgyűlési képviselők, írók, művészek, jogászok, orvosok, tanárok, papok és az értelmiségnek minden más ágában működő nagyok, a kik ennek a rózsákertnek a termőföldjéből szívták magukba a faj-, hazas és emberszeretnek édes nedvét.

Ennek a rózsákertnek ma is élő, volt diákjai fognak f. évi június 7-én városunkban összegyűlni barátságos találkozásra, a Vén diákok majálisára. Lesz olyan vén diák is jelen, a ki még 1861-ben tett érettségi vizsgálatot. Bejelentette jövetelét Benedek Elek író, a mi kedves Nagypapunk is, kinek neve ismeretes már a magyarokta föld határain túl is szeretettől duzzadó, szülő-, testvér-, szülőföld-, hazas és emberszeretetet hirdető meséi és elbeszélései révén. Hallani is fogjuk őt régi diák-emlékeinek elbeszélésével.

Hisszük, hogy a rendező bizottság által nagy körültekintéssel kibocsátott meghívók szavára sokan és örömmel fognak összeseregleni e mulatságra s ez a találkozás egyike lesz életünk legkedvesebb emlékeinek.

Az Irgalmas Nővérek vezetése alatt álló rom. kath. polgári és elemi leányiskola növendékei május 17-én és június 1-én, mindkét alkalommal d. u. 4 órai kezdettel, a rom. kath. főgimnázium tornatermében zenevizsgálatukat tartják, amelyre a kedves szülőket és az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az intézet vezetősége. A rendezés költségeinek fedezésére és a nővérek felségélyezésére önkéntes adományokat hálás köszönettel fogadnak.

Egy utazó naplójából.

(Második közlemény.)

Cluj, 1925 márc. 4.

Döntöttem. Ma indulok Udvarhely felé. Remélem, kárpótolva leszek Afrikáért. Különben Udvarhelyről a következőket sikerült megtudnom.

„A város a Hargita hegy lábainál és a „Hargita” újság tövével terül el. E két földrajzi meghatározásra azonban ügyelni kell. Ugy állunk evvel a két névvel, mint mikor az ember azt hallja pld. hogy Kövesi. Azt hihetné valaki, hogy ez Khövessy, pedig még csak nem is Kövesi, hanem — Steiner.

A város lakói iparral és műkedvelői előadások rendezésével foglalkoznak. Az ipart műkedvelésszerűen és a műkedvelést iparilag üzik.

A várost bátor emberek vonattal szokták megközelíteni.”

Mindössze ennyi, amit Udvarhelyről sikerült megtudnom. Micsoda perspektívák nyílnak egy utazó előtt! Előre!

Segesvár, III. 5.

A mai napig, ill. a segesvári állomásig, — nem akarok szerénytelennek látszani — de elég okos embernek tartottam magamat. Mindent megtudtam érteni, még azt is, hogy a székelyek csak ezeltől három hónappal jöttek be Erdélybe — egy polg. iskolai tanár vezetése alatt, hanem azt, hogy az udvarhelyi vonatot miért indítják el 8 perccel hamarabb, mint ahogy beér a gyors, hogy emiatt most 10 órát kelljen itt várnom, ezt ésszel fölérni nem tudom. Itt megáll a Mont-Blancot átrepülő, az Amerikával drótnélkül beszélgető emberi elme, térdre esik ez előtt a nyolc perc differencia előtt s a vasuti vendéglőben megivott tizenegy teától émiyögő gyomorral belátja semmi voltát, a nyolc perces vonat pedig valamelyik közbeeső állomáson csendesen lejelget.

Udvarhely, este 11 óra.

Végre! Az igaz, mikor Segesváron beszálltam abba a harmadosztályu kocsiába, melyre krétával rá volt írva, hogy II. oszt., de amelyikben csak elsőosztályu jeggyel lehet utazni, egy pillanatra eszembe jutott nagy nevű elődöm mondása: „Hagyjatok fel minden reménytel.” Mikor elindultunk, fülkémbe a lámpa még egyet pislantott s én sötétben maradtam tépelődéseimmel. Utazásomnak azonban nem ez a coupe volt a legsötétebb pontja, hanem a végállomás, hol, mikor egy elveszettnek hitt bórondómön keresztül esve boldogan megállapíthattam, hogy nem vészett el semmi, kocsira ültem és berobogtam a városba.

Érdekes, hogy a székelyek, hogy nevezik el a lovaikat. Mikor haladtunk át a városon, kocsisom minden zökkenésnél így biztatta lovait: „Nye kockakő nyee!”

(Folyt. köv.)

SPORT.

A Hargita Testedző Egylet vasárnap d. u. barátságos mérkőzést játszik a segesvári Turn-Verein-nal a kollégiumkert pályán.

Halló! Turisták!

Most amikor minden virág nyílik,
Orgonától a kis gólyahír,
Most amikor minden újra éled....
Most csodáld meg: mily szép a természet.

Igen, igen! Most az ideje, hogy ismét megkezdjük a tavaszi és nyári sétákat, a testet s lelket felfrissítő kirándulásokat. Bucsuzzunk el a műsoros estélyektől, a zsuroktól, tegyünk egy egyszerű kis uszonnát a hátizsákunkba s gyerünk! Ki a szabadba! Akárhová! Csak ki a városból. Ki a zöldre! Az erdőbe vagy a hegyek közé! Ne féljünk a fáradtságtól. Ne ijesszünk el magunkat, ne vegyük a fejünkbe, hogy nem bírjuk a gyaloglást. Igen is, bírjuk. Hiszen a társas kirándulások úgy lesznek beosztva, hogy előbb csak a közeli dombokat, s erdőket keres-

sük fel, 2—3 óras gyalogutat téve meg 6—7 óra alatt. Később aztán fokozatosan jönnek a nagyobb kirándulások, több gyaloglással, az egész napos és több napos kirándulások.

A ki kezdettől kezdve részt vesz a kirándulásokon, észre sem veszi, hogy milyen szépen, játszva belegyakorolja magát a gyaloglásba.

Különben merem állítani, hogy majdnem minden ember, aki nem foglalkozik rendszeresen a turistasággal, lebecsüli a gyaloglási képességét, de tényleg sokkal könnyebben és többet tud gyalogolni, mintsem gondolja. Egy megtörtént eset ennek a bizonyítására. A mult évben történt. Automobildefektus miatt elmaradt egy társas kirándulásunk. Azonban 2 itteni orvos s azok feleségei, valamint én és az unokaöcsém elhatároztuk, hogy ha már felpakoltuk egész napra a hátizsákot, mégse maradjunk itthon, hanem menjünk ki legalább a Szarkakőre! Ugy is lett. Kedélyesen csevegve, élcelődve észre sem vettük, hogy fél 9-re már a Szarkakőnél reggeliztünk. Gyönyörű nyári nap volt. Van egy tiszteletteljes indítványom, kedves hölgyeim! Halljuk! Sétáljunk itt fel a tetőre, arra, amerre Homoródfürdő fekszik! Nem muszáj egészen Homoródig menni, amikor megújuk, visszafordulunk. Az indítványt elfogadták s 9 órakor elindulva, minden pihenés nélkül, kényelmesen menve, déli 1-kor a homoródi szép fenyvesek alatt ebédeltünk. De ez még mind semmi. Mert amikor délután kocsit, vagy autót után akartam nézni, hogy a hölgyeket ne fárasszuk ki nagyon, a 2 fess orvosné kereken kijelentette, hogy ők bizony gyalog jönnek vissza. Este 10 órakor érkezünk haza, friss erőben, a Beniczky-né Bajza Lenke összes regényeit megsegyenítő holdvilágos esti hangulatban. Másnap turista-, orvosi- és patikus körökben futótűzként terjedt el a legújabb 2 turistahölgy gyönyörű teljesítményének híre.

Ne tétovázzunk tehát, hanem menjünk ki a szabadba!

A „Hargita” testedző egyesület turista osztálya vasárnap, május hó 17-én rendezi a folyó évi első kirándulást a Szarkakőre. Gyülekezés a Kökereszt-téren. Indulás d. u. 1 óra 30 perckor, érkezés este 7-kor. Gyaloglási idő: 2 óra. Vendégeket szívesen látunk. A kirándulást vezeti: Pillich Lajos.

A Turista-Osztály vezetősége.

Különös figyelmet

Érdemel, hogy Homoród-gyógyfürdőn, mely a mult évben nyílt meg, szak-szerű vezetés mellett, a folyó idényre a szobák csaknem mind le vannak már foglalva.

Már éppen ideje is, hogy a hazai gyógyfürdők a megfelelő pártolásban részesüljenek, s ne siessünk külföldi fürdőkre drága pénzért, akkor, a mikor a cél ittthon sokkal jutányosabban, biztosan elérhetjük.

Homoródon az orvosok véleménye szerint, egyfelelőli a ma, különösen a gyermekek közt nagy mérvben elterjedt, vérszegénység, a számárköhögés maradványai, a tüdőcsúcsurhut gyógyulnak sikeresen az ózondus fenyves levegőben. Nehézbetegségekből származó gyengeség ellen biztos üdülést és megerősödést nyerne a felnőttek is. A híres borviz élvözete mellett a fenyves levegőtől az étvágy nagyban fokozódik.

A fürdőnek előnyére válik a törvbe vett autobusz-forgalom, a mely városunk és Mercurea-Ciuc (Csikszereda) között közlekednék, s így a város közönségének a Homoródfürdőre való

Gondolja meg, mielőtt sonkát, szardíniát, gyümölcs- és hús-konzerveket, finom deszertet, főz, töltött és

kirándulást mérsékelt áron tenné lehetővé, — ez irányban a fürdőigazgatóság is a megfelelő lépéseket megtette. A helyszínén mostanáig megfordult fürdővendégek elragadtatással járták be Homoródfürdő erdei sétányait, a kirándulók pedig nagy csapatokban látogatták meg, vidám dal mellett telepedtek le az árnyas völgyben és szalonnafatányéros-sütés mellett töltötték el a napot a késő estig. A megnyilatkozó nagy érdeklődés után most már a fürdőigazgatóságtól várható, hogy siessen a közönségnek minél több és élvezetesebb szórakozást nyújtani.

HIREK.

Május 16.

A Magyar Nábob Székelykeresztúron.

Keresztúr műkedvelőinek régóta kitűnő hírnevük van, s ennek alapos komolyságáról az évek során néhány itteni vendégzereplésükből is volt alkalmunk meggyőződést szerezhetni. Az ottani Jótékony Nőegylet által rendezett, f. hó 9-iki Jókai-estélyen látott színelőadás azonban így is felülmúlta mindazt, amire az eddigi kedvező meggyőződések alapján elkészülve voltunk. A fellépett régebbi, kipróbált szereplők a gyakorlat folytán még több biztonságra, rutinra tettek szert, de melléjük olyan újak is csatlakoztak, kiket rátermettségük, s egy biztos rendezői kéz avatott munkája a többiekkel egysorba emelt. 7-8 olyan műkedvelőt láttunk (még epizód szerepekben is) ez estén, kinek produkciója megfelelt — nem egy-egy ügyes műkedvelőnek, de — egy-egy a maga helyén álló, hivatott színész produkciójának. Ezenkívül a rendezést kell még ismételtén megdicsérnünk, mely eleven ritmust, életteljeséget, hibátlan gördülékenységet vitt bele — a szereplők egyéni munkáján felül — az egész előadásba. Különösen a Kecskerey estélyének némely mozzanata, a kacagó jelenet, az összetűzés volt egyenesen meglepő.

A rendezésnek ezt a szép eredményét Kiss Lajosnak lehet köszönni, ki sok melegséggel, szokatlan közvetlenséggel és rutinnal az öreg Kárpáthy szerepét is alakította. A női főszerepet Ujvári Aranka nagy elmélyedéssel, sok színnel és közvetlenséggel játszotta meg. Igen bájos és kedves Flóra volt Péterffy Boriska, egy-egy groteszkül komikus női szerepben pedig egyenesen színészi tehetségnek bizonyult (ujabban is) Tamás Ilonka és Mántó Anna, ellenállhatatlanul hatottak, pompásak voltak. Bányainé epizód szerepében egy énekszámot szépen énekelt el. Kovács Lajos, Kiss János, Nagy István és Szőke Gábor markánsabbnál-markánsabb alakítást csináltak különben is hálás és jellegzetes szerepeikből, míg Gálffy Zoltán Szentimayja nemesen higgadt, komoly alakítás volt. De igen ügyesek voltak Kovács Mariska, Fazakas Miklós dr., Derzsi László, Dénes Mihály, Paál Elek, Kovács Árpád, Grindán László, Szabó Mihály, Szabó Bandi, Bálint Dezső is kisebb szerepeikben.

Az előadást megelőzőleg e lap szerkesztője emlékezett meg Jókairól, mint a magyar szellemiségigazi „nábob”-járól. Az estély külső megrendezésének sok gondnal, fáradsággal járó munkájáért Gyarmathy Dezső dr.-né, Tamás Ilonka, Fazakas dr.-né, Károllyné, Ozsváth Árpádné, Lőrinci Gézné, Demeter Attila dr.-né, Szakács Miklósné érdemének elismerést. T. L.

Marghiloman Sándor volt román miniszterelnök, kit a háború alatti higgadt és óvatos politikájáért német-barátsággal vándoltak, hosszas betegeskedés után meghalt.

Uj segédtanfelügyelő. Nistor János elemi iskolai igazgató tautót vármegyénkbe segédtanfelügyelővé nevezték ki. Hatásköre az oklándi járás területére terjed.

A osiki választás ügyét a szenátusban legutóbb tárgyalták le. Pál István, Fülöp Béla magyar szenátorok és még mások felszólalásai után, a szenátus, az előadott súlyos bizonyítékok figyelmen kívül hagyásával, Florea szenátorságát, természetesen, meg erősítette.

Halálozás. Kalos Emma f. hó 9-én városunkban, hosszas betegeskedés után elhunyt. Tekintélyes uri család gyászolja, nagy részvét mellett temették.

Iskolalátogatás. Szentimrei István főigazgató, az erdélyi román kath. Státus tanügyi szakelőadója folyó hó 11., 12. és 13. napjain hivatalos látogatást végzett a helybeli román kath. főgimnáziumban. Meghallgatta a feleleteket az egyes osztályokban, átnézte a naplókat és írásbeli dolgozatokat s látogatása befejezése után köszönetet mondott a tanári testületnek odaadó, fáradságos és eredményes munkájáért.

Esküvő. Sebők Etelka és Moldován Mihály f. hó 9-én tartották meg egybekelési ünnepüket.

Madarak és fák ünnepe. A helybeli állami elemi iskolák f. hó 18-án tartják a madarak és fák ünnepélyét a Csicsér erdő kiránduló helyén. A kirándulók d. e. 9 órakor indulnak, s a több pontozatból álló ünnepi program 11 órakor kezdődik. A szülők és érdeklődő közönség szíves megjelenését kéri az iskolák tanítói.

A helybeli Jótékony Nő egyesület az elmúlt héten 2000 lelt juttatott el a zetelaki tűzkárosultak felségélyezésére. A f. hó 10-iki közgyűlés élénk érdeklődés mellett folyt le. Meleg szavakkal parentálta el az egyet nagynevű elnökét, néhai Becsek Aladárét, ki egy negyedszázadon keresztül volt ennek az egyesületnek egyik legerősebb oszlopa. Érdemeit jegyzőkönyvbe iktatta. Hálás köszönettel vette tudomásul az elhunyt elnök emlékére férje: Becsek Aladár vezérigazgató által tett 10.000 krus alapítványt és az egyesület tagjai által koszoru megváltás címén felajánlott mintegy 6000 leányi öszezget, mely adományokért ez u'on is hálás köszönetet mond az egyesület.

Meghívó. A munkások rokkant- és nyugdíj egyesületének odorheui 138 ik fiók-pénztára által folyó hó 10-ére összehívott közgyűlése megtartható nem volt, mivel a tagok határozatképes számban nem jelentek meg. A folyó hó 17-én, vasárnap, délután 3 órakor megtartandó közgyűlésre az elnökség az egyet tagjait ismételtén tisztelettel meghívja.

A fegyverek bejelentésének határidejét május hó 21-ig meghosszabbították. A ki még nem tette, a bejelentést ez időn belül, a súlyos következmények elkerülése érdekében, feltétlenül tegye meg.

Kongregánista avatás és ünnepély. Vasárnap, május hó 17-én a Leány Kongregáció tagavatást tart a tiszórási ünnepélyes szent mise után. Este pedig a 7 óras vecsernye után műsoros ünnepély lesz a gimnázium tornacsarnokában a következő műsor keretében: 1. Quartett, előadja a gimnázium zenekara. 2. Éldőkép. Szereplők: Papp Margit és Pál Ius. 3. Beszéd: P. Boros Fortunát. 4. Zongorán játszik Szabó Ius. 5. Éldőkép. Szereplők: Ma-

rát Bözsi és...? 6. Melodráma: Petőfi a Hortobágyon, szavalja Kabdebó Anna, zongorán kíséri Hanu Mancsi hegedű Duka J. 7. Mária-éneket ad elő a gimnázium énekkara.

F. hó 10-én a plebániái templomban a plebános prédikációjában a többek között a következőket mondotta: Ma polgárilag igen jelentékeny nap van, ünneplése annak, hogy azok a különböző területek, amelyekből Nagyrománia a mai szervezetében áll, egymással egy államban egyesültek. A lezajlott nagy világosemények következtében mi is Nagyrománia kebelébe jutottunk, Románia lett a hazánk és minden tekintetben azon kell lennünk, hogy új hazánknak is a javára legyünk, odaadásunkkal, munkánkval és mindazzal, amivel hazánknak a javát előmozdithatjuk. Rendszerető, békés, munkás, fegyelmzett és felsőbbsegítisztező nép levén, nem is tartom szükségesnek, hogy ebben a tekintetben kötelességeitkre figyelmeztesselek, mert tudom, hogy azt anélkül is, magatoktól is, megteszitek. Isten áldása legyen új hazánkon, annak fejé: koronás királyunkon, aki éppen most közelebb olyan sokáig tartó hosszas betegségen ment át. Isten állítsa vissza teljesen egészségét és segítse, hogy népeinek javára s a hazának felvirágoztatására hosszasan és boldogul uralkodhassék. Ez szíról-szóra a plebános mondása, amely mindenkben teljesen fedi a valóságot és amelyet azért kell közölni, mert némelyek azt félreértették.

Köszönetnyilvánítás. Összes jó barátaink és jó ismerőseinknek, kik szeretett Micikénk elhunytá alkalmából részvétükkel enyhíteni óhajtották mély fájdalomukat, ez uton mond köszönetet a gyászoló család nevében: özv. Kalosné.

A nyugdíjtörvény magyar fordítása kapható a Könyvnyomda R. T. üzletében, Székely Jánosnál és Soha Aladárnál. Egy füzet ára 20 leu.

A filharmonikusok jövő heti próbái: hétfő: szoprán és alt, szerda: tenor és basszus, péntek: zenekar.

Utcai kődobálás. A f. hó 9-10-ike közötti éjszakán 2 óra tájban eddig ismeretlen tettesek, az utcáról betörték Szász József gimn. tanár hátszobájára két ablakát. A behajtott kő férfiökök nagysága volt s valószínűleg éppen a tanár fejére esett volna az ágyban, ha az ablakok közti és az ablakon belüli függőny nem enyhíti röperejét. Így a szoba közepe táján esett le. Szász József, kinek az a benyomása, hogy az ablaktörés valószínűleg bosszu műve, nem tett feljelentést, mert nézete szerint, ugysem sok kilátás lett volna arra, hogy az ismeretlen tettes kézrekerüljön.

Hamis 2 leus pézsdarabokat találtak újabban forgalomban, melyek ugyan elég ügyetlenek, vásott formák, rajzuk elmosódott. A vigyázat azonban a pénz elfogadásakor sohasem árt.

Megint keresetképtelen, illetve rokkant egyéneket szállítottak a napokban vármegyénkbeli a rendőrség intézkedésére a kolozsvári menhelyre, még pedig névszerint: Marincsic Józsefet, Bodrogi Sándort, Nagy Ferencet, Balázs Samut, Simó Jánost, Füstöst Andrást, Tóti Danit és Imre Lajost.

x Állampolgárság megszerzése. Tamás Albertné, Kovács Róza 290—925 és Kovács Dénes odorheui székelyudvarhelyi lakosok 282 m. sz. alatt, román állampolgárságot nyertek.

x Autóbuszjárat Odorheiu és Sighisoara között. Indul Odorheiurol Sighisoarára reggel 7 órakor és onnan indul vissza délután 1 órakor. Cristurt érinti menet reggel 7 óra 45 perckor és jövet délután 1 óra 40 perckor.

Viteldij személyenként Segesvárig 80. Keresztúrig 50 leu. Indulás a Bukarest- és Barkóczy-szállodák elől.



KÖZGAZDASÁG.

Piaci árak: buza 225—235, rozs 160—175, árpa 140—150, zab 68—70, tengeri 84—86, burgonya 24—30 lei vékánként. Egy piaci szekér széna 1000—1300 lei. Hizott disznó 28—32 lei kilónként, élősúlyban. 1 tojás 1.40—1.60, 1 kgr. juhsajt 28—30 lei, orda 24—28 lei. V-ó.

A gabonapiacon levő „Adria” liszt és termény nagyraktár ajánlja — vagon tételekben is — integrált kenyérliszt, 5-ös liszt, 0-ás liszt és buzadara készletét, legolcsóbb napi áron. Temesvári (Bánát) Béga malom lera-kata.

A „Hangya” szövetség néhány métermázsa műtrágyával rendelkezik, amelyet 380 leiert ajánl eladásra a gazdaközönségnek.

A kisebbségek

minden ügyének leghathatósabb támogatója a maga

nagy

nyilvánosságával Erdély és a Bánát legismertebb és legolvasottabb

lapja

a gyors hírszolgálat és tartalmas cikkei által népszerű

KELETI UJSÁG.

Minden vasárnap Minden hétköznap
16 oldal. 12 oldal.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság
Odorheiu (Székelyudvarhely)

Hirdetmény.

A zetelaki népház építési munkáinak végrehajtása tárgyában 1925 évi június hó 1-én d. u. 2 órakor Zetea—Zetelaka közönségében a takarékpénztár helyiségében zárt ajánlati versenytárgyalás tartatik. Versenyezni óhajtok fölhatnak, hogy a fentebbi munkát végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt írásbeli ajánlataikat ajánlati költségvetéssel együtt 1925 május 31-ig bezárólag dr. Szabó Gábor és dr. Nagy Lajos odorheui ügyvédek irodájába adják be, a versenytárgyalás napján esetleg érkező ajánlatok a bizottság elnökének a helyszínén adandók át.

Az ajánlathoz a költségvetési végösszeg 4% áruk megfelelő bánatpénz, vagy azzal egyenértékű értékpapír, takarékpénztári betétkönyv csatolando.

Az előmereti költségvetésben feltüntetett egyes munkanemekre külön-külön is tehető ajánlat. A szóban forgó munkálatokra vonatkozó bővebb felvilágosítással Török Arthur városi főmérnök ur szolgál, az odorheui városházán levő hivatalos helyiségében, a kinél az ajánlati költségvetés nyomtatványa is beszerezhető és részletes feltételek is betekinthetők. A bizottság fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon válasszon, tekintet nélkül az ajánlati végösszegre.

Zetea—Zetelaka, 1925 május 14.

Intéző bizottság.

Beretvás pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

Betești — Betfalván

(Udvarhelymegye) az állami ut mellett eladó Bándi Ferencz és neje Pító Juliánna tulajdonát képező 560 négyzetöl területű két beépített belsőség, akár együttesen, akár külön-külön.

Az érdeklődőknek felvilágosítást ad: **dr. Fodor Boldizsár** cristur—székelykereszturi ügyvéd.

No. 255—1925.

Hirdetmény.

Jimbor község előljárásága 1925 május hó 25. napján d. u. 2 óra-kor tartandó írásbeli és szóbeli árlejtésen vállalatba adja 3 tanterem és tanítói lakásból álló iskola felépítését.

Előmeret költségvetés és tervrajzok, valamint részletes árlejtési feltételek a községi jegyzőnél bármikor megtekinthetők.

A kik részt kívánnak venni az árlejtésen, kötelesek a vállalati összeg 10% át kauciót éppen készpénzben, vagy betétkönyvecskében letétbe helyezni a községi pénztárnál.

Az árlejtés 2 részből áll:
1. föld, kőműves és elhelyező munka, ácsmunka, tetőfedő-munka, vas munka, bádogos munkából és
2. asztalos, lakatos, üveges és mázoló munkából.

Ez a 2 csoport két részben külön-külön lesz vállalatba adva.

Jimbor, 1925 május 9-én.

Községi előljáróság:

B. Mihályi,
notar.

Niculae Stefan,
primar.

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék.
No. C. 324—925.

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Komporály Ferencz m. hermányi lakos kérése folytán Baló Juliánna volt m. hermányi lakos ellen, aki született 1841 augusztus 1-én, a holttestnyilváníttási eljárás a Pc. 733. §. 1. pontja alapján megindított.

Nevezett 16 éves korában eltávozott M. Hermány községből ismeretlen helyre és azóta semmi életjelt nem

adott magáról. Gondnokává a kir. törvényszék dr. Kassay F. István székelyudvarhelyi ügyvédet nevezte meg.

A kir. törvényszék ezennel felszólítja Baló Juliánát és mindazokat, akiknek nevezett életbenlétéről tudomásuk van, hogy értesítsék a kir. törvényszéket, vagy a nevezett gondnokot, mert ellenkező esetben ennek a hirdetménynek a kolozsvári „Buletinul Justitiel”-ben való megjelenésétől számított egy év múlva a fent nevezett holtta lesz nyilvánítva.

Székelyudvarhely, 1925 márc. 14.

G. Boicescu s. k.
törv. elnök.

A kiadmány hitelűl:
Vozary, kiadó.

Kérjen

minden kávéházban, vendéglőben,
bodegában, étteremben

DRÉHER

Márciusi tavaszi könnyű,
Korona kesernyés pilseni,
Szentgyörgy édeskés nehéz

világos és
Salvator duplamalátá magas-
foku

barna sört.
Legujabb divatu

kabátokat, kosztümöket és mindenféle ruhákat készítenek a legszolidabb árak mellett, a legjobb és legszebb kivitelben a legrövidebb időn belül.

Szives pártfogást kér:

Demeter Zsigmond
női divat-szabó

Piața Regina Maria (Koucz-féle ház) 15 szám.

A jég-gyár üzemét megkezdte. Telefonszám 50.

ELADÓ

egy üzemben levő aragonit csiszoló-műhely Str. Regina Elisabeta (Báthor utcában) háztelkek feől építményel. Str. Regele Carol (Orbán Balázs-utcában) három ház 10., 12. és 14. szám alatt. Értekezni lehet: özv. dr. Borosnyay Pálnénál Főter 7. szám.

Négy kösposztályi végsett
fü tanulónak felvétetik
a Könyvnyomda R.-T.-nál.

A jogkereső közönséggel tisztelettel tudatom, hogy mint bejegyzett ügyvéd, ügyvédi irodámat Sft. Gheorghabau (Sepsiszentgyörgy) Piața General Avarescu 4. sz. alatt (a Háromszéki takarékpénztár épületében) László Endre dr. ügyvéd ural társulván, megnyitottam.

Tisztelettel:

Pap János, ügyvéd.

Textiláru nagykereskedésünket áthelyeztük

a „**FEKETE SAS**” ÉTTEREM
összes helyiségeibe.

Kovács Testvérek

Oradea-Mare. Telefon 13—95.

Háztulajdonosok, építő vállalkozók, a városi és vidéki közönség figyelmébe!

BÁDOGOS-MUNKÁKAT

ugy helyben, mint vidéken végzek. Elvállalom templomtornyok fedését, javítását és festését, villámhárító szakszerű felszerelését, iskolák, köz- és magánépületek csatornázását, javítását, bádogfedelek festését, ugyszintén minden e szakmába vágó új és javítási munkálatokat. Konyhaedények javítása a legelőnyösebb árban.

Szives pártfogást kér: **KERESTÉLY GYULA**

bádogos, Odorheiu Piața Regina Maria (Batthyány-tér) 11. sz. a.

Műhely az udvarban. Raktáron tartok mindenféle bádogárut, öntözőkannák minden nagyságban.

Ha hirdetések akar feladni,

kérjen először okvetlenül árajánlatot a

SIROCCO hirdetési irodától, hol a legolcsóbb tarifa mellett helyezheti el hirdetésait az összes romániai és külföldi újságban.

Ha szép kivitelű, izléses nyomtatványra van szüksége, kérjen árajánlatot a

Sirocco grafikai vállalatától. Mindennemű nyomtatvány szállítását, eredeti tervek szerint, iparművészeti kidolgozásban versenyképes áron vállalja. Litográfiai munkák, dobozok, üzleti könyvek, papírzacskók a legszebb kivitelben és legjutányosabb áron szerezhetők be.

Ha információt kér, forduljon bizalommal a

Sirocco információs osztályához, hol a legjutányosabb díjszabás mellett a legpontosabb keresk. és hitelinformációkat szerezheti be.

Pénzkölcsönöket

ingatlanokra, bekebelezésre a legkedvezőbb feltételek mellett eszközöl ki a

Sirocco hitelosztálya.

Ingatlanok vételét és eladását, lakások

bérlését Cluj—Kolozsváron gyorsan közvetíti a

SIROCCO ingatlanforgalmi osztálya.

Cégtulajdonosok:

Balázs Gyula nyugalmazott iparkamarai

Ferenczy György. főtitkár és

Központi iroda:

Cluj—Kolozsvár Strada Regina Maria (Deák Ferencz-u.) 14. szám.

Folyószámla a Mezőgazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.-nál Cluj-Kolozsvár. Képviseltek az ország minden nagyobb városában.

Sürgöncim: **Sirocco Cluj.**



— No gyerekek, ti ugyan felültek a lóra!

— Fel ám, de van is rá okunk, lovacsánk pompás tüzes vér, s szép új cipőnk is van, fényes, mint paripánk szőre...

— S honnan kaptátok gyönyörű cipőiteket?

— Anyukánk vette Orbán, Nagy és Tamás bácsiéktól. Mi már cipővásárláskor csak az ő zászlójukra esküszünk!

Ujdonság!

Olcsóság!

Express Vulkanizátor-rel

ragasztott talpu cipő gyorsan készül, kényelmes és igen tartós lábbeli.

„Indiai Crep-Gummi”

anyagból ugyanigy készülnek az első minőségű, olcsó és új gummitalpu cipők.

Tegyen megrendelést:

Ungár József cipő-üzletében

ODORHEIU.

No. 345—1925.

Árlejtési hirdetés.

Közírást tétetik, hogy Ocland községben építendő 3 szoba, konyha, kamarából álló jegyzői lak építésére az árlejtési határidő a körjegyzői irodában 1925. évi június hó 2-án délelőtt 10 órára tüzetik ki.

Feltételek és tervek ugyanott megtekinthetők. Kikiáltási ár az anyagon kívül, melyet a község ad, 200.000 leu.

Bánatpénz szükséges.

Ocland, la 12 Maiu 1925.

Benceze notar.

No. 77—1925. ex.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul executor judecătoresc aduc la cunoștință publică, cumcă lucrurile ș. a. mobile de casă, clavier care fa urma decisului Nr. G. 1167 și 801—923 al Jud. de ocol Sft. Gheorghie sau executat în Cristur în favorul lui Fogolyán Kristof și Dr. Dragos Andrei repr. prin Dr. Elekes Domokos impotriva executului locuitor în comuna Cristur pentru încasarea capitalului de 872 și 524 Lei dobânzile cu 6% socotind din 15 Aug. 1922 iar spesele până acum statorite rest: 561 Lei 20 bani.

Pentru efectuarea acestei licitațiuni, pe baza decisului Nr. G. 2431/924 al Judecătoriei de ocol din Cristur se fixează termenul pe 30 Maiu 1925 la orele 16 în comuna Cristur și toți cari au voie a cumpăra, sunt invitați prin acest edict cu observarea acsă, că lucrurile susamintite vor fi vândute celor cari dau mai mult pe lângă bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora.

Cristur, la 7 Maiu 1925.

Adolf Duka

executor judecătoresc.

Két ügyes fiu tanoncak azonnal felvétetik, kosztal és lakással Keresztély Gyula bádagos-mesternél Odorheiu, Piața Reg. Maria (Batthyány-tér) 11. szám.

**Veszek**

élő uhut, farkast, medvét, hollót, pelikánt, sast, keselyüt.

Hans Knall, Petru

Cluj, Str. Maior No. 4.

Beton kútgyűrűk és esővizektartók:

HINLÉDER — Bethlenfalva.

Judecătoria de ocol Odorheiu secția cărți funduare.

Nr. 482 și 483—1925. c. f.

Extract din publicațiune de licitație.

In cererea de executare făcută de următoarei soției lui Olajos Dezső născ. Kiss Anna și lui Gáspár Antal următorului Antal József judecătoria a ordonat licitațiunea execuțională asupra proporțiunii alui Antal József din imobilul cuprins fa prot. cf. No. 60 a orașului Odorheiu din circumscripția a jud. de ocol Odorheiu, sub No. de ord. 3 și No. top. 130.131 casă de lemn și grădinișă cu prețul de strigare de 33333 lei pentru încasarea creanței de 6000 lei capital interese de 5% de la 1. Ianuarie 1924 spese de proces și de executare de 360 lei fixată până acuma precum și pentru încasarea creanței de 1060 lei capital, interese de 5% de la 1 Mai 1924 și spese de 490 lei fixate până acum spese de 316 lei fixate acum pentru cererea de licitațiune.

Licitațiunea se va ține în ziua de 27 Maiu 1925 ora 10 în localul oficial al Cf. (Str. Princ. Elisabeta Nr. 2.) ușa 39.

Imobilul ce va fi licitat, nu va fi vândut pe un preț mai mic de cât jumătate din prețul de strigare.

Cei, cari doresc să liciteze, sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauție socotite după cursul fixat în §. 42. legea LX.1881, sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea, judecătoresc prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație.

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel, care a oferit pentru imobil un preț mai urcat, decât cel de strigare, este dator să întregască imediat garanția fixată conform procentului prețului de strigare, la aceiași parte procentuală a prețului ce a oferit.

Odorheiu, la 18 Februarie 1925.

Dr. Szabó, m. p. șef. jud.

Pentru conformitate:

Schvarcz m. p. grefier.

Eladó a kollégium udvarán levő 1 1/2 köbméter száraz tölgyfa. A nyári idényre bérbeadó Dobogó-füzdőn a kollégiumnak 5 szobás villája bebutorozva. Értekezhetni: Szabó Árpád, gazdasági felügyelő-tanárnál.

Dela delegatul judecătoresc din Cristur. Nr. 76—1925.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul executor judiciar aduc la cunoștință publică cumcă lucrurile ș. a. porci, cari în urma decisului Nr. 16—925 al Jud. de ocol din Cristur sau executat în Filiaș în favorul lui Walter Béla repr. prin Dr. Elekes Domokos impotriva executului locuitor din comuna Filiaș pentru încasarea capitalului de 1581 Lei dobânzile cu 5% socotind din 2 Ianuarie 1925, iar spese până acum statorite 2175 Lei.

Pentru efectuarea acestei licitațiune pe baza decisului No. G. 744/925 al Judecătoriei de ocol din Cristur se fixează termenul pe 29 Maiu anul 1925 la orele 10 în comuna Filiaș și toți, cari au voie de a cumpăra, sunt invitați prin acest edict cu observarea acsă, că lucrurile susamintite vor fi vândute celor cari dau mai mult pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele, cari ajung la licitație, ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora.

Cristur, la 7 Maiu 1925.

Adolf Duka execut. jud.

Tölgyfa, juharfa, polituros hálószobaberendezés és egy ebédlő **ELADÓ.**

Simó Pál asztalos, Str. Aurel Vlaicu (volt Temető-utca) 1. szám.

Judecătoria de ocol Odorheiu secția cf.

Nr. 451—925 cf.

Extras din publicațiune de licitație.

In cererea de executare făcută de următorul Molnár Máthé Lajos dom. în Zetea următoarei László Veronika Judecătoria a ordonat licitațiunea asupra 1/2, parte din imobilele înscrise pe porțiunea soției lui Molnár Máthé Lajos născ. László Veronika și înscrise fa cf. a comunei Zetea din circumscripția jud. ocolului Odorheiu fa prot. cf. Nr. 3200, sub Nr. de ord. 1. Nr. top. 3434. 3435. 3436. arator cu prețul de strg. 1450 Lei; sub Nr. de ord. 3. Nr. top. 2182/1. arator cu prețul de strg. 500 Lei; sub Nr. de ord. 4. Nr. top. 2198/1. arator cu prețul de strg. 200 Lei; sub Nr. de ord. 5. Nr. top. 2362 arator cu prețul de strg. 500 Lei; sub Nr. de ord. 7 și Nr. top. 2182/2. arator cu prețul de strg. 500 Lei; sub Nr. de ord. 8. Nr. top. 2198/2 arator cu prețul de strg. 200 Lei; sub Nr. de ord. 9. și Nr. top. 7213/1 7213/2 (edificiu de economie și fânaf) cu prețul de strg. 2300 și încă cu reserve dreptului de uzufruct viager intabulat în favoarea lui Sebastyén István iun. și soția sa născ. Polgár Róza; Nr. de ord. 10. Nr. top. 2456 arator cu prețul de strg. 325 Lei; Nr. de ord. 11. Nr. top. 4801/3. 4822/3 pășune cu prețul de strg. 400 Lei și încă cu rezerva cu dreptul de uzufruct viager intabulat în favoarea lui Nagy Fercsac, cărui soție e Ferenczi Eszter pentru încasarea creanței de 880 Lei capital și acc.

Licitațiunea se va ține în ziua de 29 Maiu 1925 ora 10 la casa comunală din Zetea.

Imobilele, ce vor fi licitate, nu pot fi vândute, pe un preț mai mic, decât două treimi din prețul de strigare.

Cei, cari doresc să liciteze, sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 5% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauție socotite după cursul fixat în § 42 lege LX. 1881 sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea, judecătoresc prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație.

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel, care a oferit pentru imobil un preț mai urcat, de cât cel de strigare, este dator să întregască imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare — la aceiași parte procentuală a prețului ce a oferit.

Odorheiu, la 16 Febr. 1925.

Dr. Szabó m. p. șef jud.

Pentru conformitate:

Schvarcz, m. p. grefier.

Értesítés.

Igen tisztelt vevőim és az érdeklődő közönség szives figyelmét van szerencsém ismételtelen felhívni a mai legkényesebb igényeket is kielégítő

molykár elleni megóvó intézetemre

ahol tűz és betörés elleni biztosítás mellett, csekély díjiszéggért elvállalok nyárára szörméket, különböző téli ruhákat, perzsa és másfajta szőnyegeket **molykár** ellen.

Kérem tehát saját jól felfogott érdekében szives pártfogásukat.

Ne mulassza el senki szörme és téli ruha darabjait hozzám megóvásba adni.

Szives támogatást kér,

teljes tisztelettel:

Kassay F. Domokos

szűcs.

Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-u.) 20.

Van szerencsém igen tisztelt megrendelőimnek és vásárlóimnak szives tudomására hozni, hogy

cipész üzletemet

a magas üzletbérre való tekintettel, Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth u.) 1 sz. alól ugyanez utca 35 sz. alá saját lakásomba helyeztem át. Igyekeztem ezután is oda irányul, hogy 38 év alatt szerzett bizalmukat, szolid árak mellett, jó munkával, továbbra is megayerjem. Kész szolgálattal:

Benedek Géza,

pantofar-cipész.

Tudomására hozom nagy érdemű közönségnek, hogy

illatszertáramat

Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-utca) 9. alatt megnyitottam.

Szives pártfogást kér:

Lányi Ernő.

Üzlet-áthelyezés.

Igen tisztelt vevőimnek szives tudomására hozom, hogy míg a volt helyiségem felépül, addig Bacsics József üzlete mellett újonnan épült barakkban áruok. Kérem további támogatásukat, vagyok teljes tisztelettel:

Kovács Adolf rőfős kereskedő.

Irodamba irnokot

vagy **irnokot** keresek, szerény igényűt, valamelyes irodai képzettség és szép írással. Románul tudó előnyben részesül. Személyesen jelentkezők hozzák magukkal írásbeli ajánlkozásukat, fizetési igényeik jelzésével.

Eladó szőna és sarju. Décsfalván 80 méter-mázsányi szőna és 50 mm. sarju, métermázsánként kímérve, helyben Décsfalván, szőna ára 170 leu és sarju 250 leu.

Décsfalván eladó egy fakerebbe épített, téglaisidali, cserépfedélű nagy cséplő-csűr, 2 oldalán nagy istállókkal. Azonnal elszállítható és újból összerakható.

A szőnéért, sarjuért jelentkezhetni Barthos Mihály községi bírő és a korcsmárosom: Hegyi Mihálynál, kik a kímérést is eszközlik. Ugyanők megmutatják az eladó csűr is.

Nagygalambfalván eladó, több kisebb nagyobb, több holdas, szép tűzifának vágható fáserdő és szántó meg kisebb kaszáló. Ezekről felvilágosítást Szaniszló Aron ad Nagygalambfalván.

Rugonfalván eladó 12 holdnyi prima szántó és kaszáló, gyümölcsösnek, az évenkénti termésének a felerése teljesen készen, melynek a másik fele a megmivelő molnáré. Bővebb felvilágosítást Zsidó Miklós és Vaszi János molnár adhatnak.

A fentiekről, szóbeli vagy írásbeli kérdésekre készséggel küldök részletes leírást, prespektusokat és adok felvilágosítást:

Koncz Ármin

gyógyszerész

Odorheiu—Székelyudvarhely.

Naponta friss tea-vaj,

ementali sajt, olasz permozán, trapista, eidami sajt, szárdinia, zöldborsó, bab, tölteni való paprika, szalámi, tortalap, csokoládékülönlegességek. Mindenféle fűszerárak kaphatók:

Hirsch Ignác,

csemege kereskedésében.

Ruhákat elismert szépen

FEST és TISZTIT

Schmitz Miklós

Odorheiu—Székelyudvarhely.

Gyűjtőtelepek:

Barcsay és Esztégár, Fötér

és özv. Rátz Istvánné Székely-

keresztur, Fötér.

Postai szétküldés naponta.

Eladó!!

Az összes butorraktáram készletét mélyen leszállított áron kiárulom, ahol a legmodernebb

háló- és ebédlő-garnitúrák

vásárolhatók. Pius ebédlő-diványok nagy választékban kaphatók. Továbbá olcsóbb festett butorok és székek is kaphatók. Megrendeléseket bármily kivitelben elvállalok:

Balázs Károly utóda

kész butorraktára

Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand 27.

Str. Horia (Kornis-utca) 4. sz. alatti épületes belsőség eladó. Értekezni lehet: dr. Szabó Gábor és dr. Nagy Lajos ügyvédek irodájában.

Regatul România.
Executor judecătoresc Cristur.
No. 78—1925. ex.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul executor judecătoresc aduc la cunoștință publică, că lucrurile următoare ș. a. masina de cusut „Sistem Singer” care în urma deciziei Nr. 5309—924. al Judecătoriei de Ocol Sibiu sau executiv în Solocma în favorul exec. Singer Bourne și Co repr. prin. Dr. Francisc Verner impotriva lui Molnár Gusztáv și soția leucitori în comuna Solocma pentru incassarea 4743 lei capital rest dobânzile cu 6% Pentru efectuarea acestei licitațiune, pe baza deciziei Nr. G. 772—925 al Jud. de Ocol Cristur se fixează termenul pe **22 Maiu 1925** orele 9 în comuna Cristur pe curtea lui Fancsaly Péter No. casei 661 și toți cari au voie de a cumpăra sunt invitați prin acest edict cu observarea aceea că mașina de cusut a fi vândută celor care dau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Cristur, la 8 Maiu 1925.

Adolf Duka execut. jud.

Tordai cement,

falkötő vasak, vasgerendák, épület- és butorvasalások, szerszámok, konyha-felszerelési cikkek, gazdasági eszközök, karikahajós varrógépek, Puch-féle kerékpárok, gázcsövek

n á d f o n a t

legolcsóbb beszerzési forrása:

Fritz Károly

vaskereskedőnél.

Homoród gyógyfürdő

junius hó 1-től megnyílik.

Szobák teljesen bebutorozva, ágynemű nélkül
napi . . . 50—60 leu.
Melegfürdő . . . 25 leu.
Hidegfürdő . . . 5 leu.
Zene-díj családonként tekintet nélkül a sze-

mélyekre,
napi . . . 10 leu,
Orvosi-díj egész időnyre . . . 50 leu.
Napi ellátás személyenként a vendéglobben napi . . . 80—100 leu.

Felvilágosításokat nyújt:

PLUHÁR GÁBOR,

fürdő igazgató.

Eladó négy holdas,

szántónak, bolgár kertészetnek, felparcellázásra, gyári, vagy ipari telepnek egyaránt alkalmas, prima birtok Odorheiu—Székelyudvarhely város belterületén a Nagyküküllő partján két utcára fronttal, öt szobás lakóházzal, egészben vagy parcellánként. Azonnal birtokba vehető. Eredményes közvetítés díjaztatik. Értekezni lehet:

Sinkovits Géza vendéglősnél.

Eladó egy ház, mely áll 2 szoba, 1 konyha, pince, istálló, csűr és egyéb melléképületekből. Értekezni: Tóti Ferenc Str. General Moșoiu (Küküllő-utca) 27. sz. A ház azonnal átvehető.

Borbély-üzletemet

a Piac-tér 4. sz. alá helyeztem át a megyeházzal szemben. Ugyanott eladó 1 tükör 160×80, 1 konzol fekete márvánnyal 112×36, 1 kassza, 3 tükör betéttel, 4 szekrény 4 fiókkal. Megtekinthető bármikor.

Teljes tisztelettel:

VIZY GÉZA, borbély.

Elveszett a Bul. Reg. Ferdinand (Kosuth utca) párosan számozott oldalától a Kökereszt-terig terjedő útvonalon egy barna bőr retikül, csekély értéket tartalmazó emléktárgyakkal. A becsületes megtaláló kéri, szép jutalom ellenében a „Székely Közélet” kiadóhivatalában átadni.

Rendkívül olcsó hét Degró Béla cégnél.

150 cm. széles tiszta gyapju szövet . . .	mt. 330 leu
80 cm. széles szintartó mosó delain . . .	mt. 45 "
80 cm. széles szintartó zэфfir . . .	mt. 45 "
80 cm. széles francia grenadin . . .	mt. 90 "
80 cm. széles I. vászon lilium mindoag . . .	mt. 56 "
I a férfi ingek . . .	160—220 "
I a férfi kalapok . . .	180—265 "
I a nyakkendők . . .	35—85 "
Oroszlán védjegyű gallérok 30—35 számig . . .	15 "

Azonkívül raktáron vannak minden elképzelhető női- és férfi divatcikkek.

Szíves pártfogást kérek

tisztelettel: **Degró Béla.**

Ne várja meg,



mig sertése, juha, szarvasmarhája beteg lesz!

Betegség ellen mentesítheti állatait és elősegíti hizását a **Dávid Elemér** főállatorvos törvényesen védett táperős védszerének használatával. **Nincs többé** sertésvész. májmétey, szájfájás, lépfene. E tápszerek kaphatók minden községben, kereskedésben. A gazdák ismertetésére, egészséges állatok nevelésére pap, tanító, molnár és gazda urak foglalkoznak e hasznos védszerek értékesítésével. Egyegyed kilós doboz 20 lej használati utasítással. 20 doboz 300 lej előrebelküldéssel, vagy 320 lej utánvétellel. Bérmentve küld **Seos és Társa**, Románia főbizományosa, Marosvásárhely, Kiss Ernő-utca 2. sz. Rendelésnél kérjük a pontos címet, megát, utolsó postát jelölni.

Desinfektor

E védszerek Udvarhelyt kaphatók Láday és Szabó cégnél.

Pálffy cipőraktára Odorheiu Strada Horia (volt Kornis-u.) 27 szám alatt, ahol

cipőszükségletét bárki legolcsóbban beszerezheti. Gyermekecipő 100, női 400, férfi 450 leutól feljebb.

Uzina Electrica a Orasului ODORHEIU Conducerea GANZ S. A. de electricitatea & COMP.

Ajánlja: a legjobb gyártmányu villamos izzólampáit a legelőnyösebb áron. Nagyobb tételeknél kedvezményt nyújt.
Készít: villamos világítási és erőátviteli berendezéseket a legelőnyösebb áron. Községeknek, ipartelepeknek, gyáraknak, malmoknak, önálló erőforrással bíró villamos világítási és erőátviteli berendezéseket. Rajzokkal, költségvetésekkel és jövedelmezőségi számításokkal díjtalanul szolgál.
Szállít: elektromos és benzinmotoros szivattyu-berendezéseket, községi és házi vízvezetékek részére.

Szállítja a

GANZ és TÁRSA -- DANUBIUS-

gyár összes készítményeit, mint benzin és szivó-gázmotorokat, téglagyári és malomberendezési gépeket stb. a legelőnyösebb áron.

Legolcsóbban Hirsch Rudolf

divat-üzletében vásárolhat: férfiöltöny-szöveteket, női ruha-, kosztüm- és divatalakelméket. Kelengye-vásznakban, zefirekben és mindennemű mosó árúknban, továbbá esőköpenyekben dús választék.

Háziasszonyok szíves tudomására hozom, hogy mindennemű főzőlék és kompót (dobozokban) a legjobb minőségben és